



斯入境确诊病例的大幅攀升，满洲里的防控形势变得严峻起来。

疫情之下，满洲里官方开启“最严防控”节奏。满洲里海关法规处处长朱国军表示：“在法律授权和海关职责范围内，依法惩治妨害国境卫生检疫各类违法犯罪行为。”

在满洲里口岸，海关、边检、铁路、口岸、公安、交通、医疗等部门无缝衔接，形成了依法、严密、有力的防境外疫情闭环管理模式。所有口岸入境人员在身穿防护隔离装备的海关、边检工作人员引导下，一律实施体温测量、健康申明卡检查、流行病学调查、核酸检测全流程检测。

经严格检查后，所有入境人员一律要隔离14天。有发热、咳嗽等异常状况的入境人员，由市医疗机

构负压救护车负责接收到口岸专用转运通道防疫帐篷处，按照指定路线将其转运至指定医院进行救治，救治出院后转运至集中隔离场所观察14天。

无症状人员则由交通部门按照指定路线转运至指定集中隔离场所，进行14天集中隔离医学观察。同时，满洲里市公安局负责维护转运秩序，对集中隔离场所依法日常监管，确保隔离工作正常有序开展。

满洲里市还对所有参与境外疫情输入处置工作的人员全员进行个人防护培训，所有参与境外疫情输入处置的工作人员全部实行“隔离管理”，从疫情输入源头和管控过程全流程严格做到闭环管理。

顺子说，在严密的闭环管理下，本地居民根本就接触不到确诊或者

疑似病例，所以也就谈不上感染，因此，从自身的工作和生活来看，一切都和往常没什么区别。当然，“口罩还是要戴戴好的，勤洗手，多消毒，这些基本操作也必不可少”。

此前，满洲里市已经将满洲里市医院和扎赉诺尔区人民医院作为定点救治医院，共有37间病房、60张床位。从4月8日开始，满洲里市又投入了300多名施工人员，对原扎赉诺尔煤业公司总医院进行二十四小时不停歇地改造。改造分两期完成，一期建设病房145个，床位约340张。二期建设72个病房，容纳床位数150多个。此次改建严格按照传染病救治医疗机构标准进行，对备用医院的给水、排水、供电设施进行重置，增设卫生间、隔断，粉刷墙壁，更新医疗设备，以达到新冠肺炎病例收治的要求。4月14日，备用医院投入使用。

此外，满洲里市扎赉诺尔区第三街道办事处社区卫生服务中心和满洲里市中蒙医院的100张床位紧急改建完成，作为新冠肺炎患者定点收治医院已投入使用，开始收治患者。4月11日傍晚，来自呼伦贝尔市第四人民医院呼吸科、放射科、检验科、感控科及护理专业35人组成的医疗队到达满洲里市中蒙医院，支援该院境外输入病例的救治工作。此后，两院医疗队制定工作方案、改造隔离病房、安置医疗器材、整合消杀物品、商讨确诊患者接诊流程等，并于当天23时收治第一批隔离者。

为了处理突然猛增的医疗垃圾，当地医疗废弃物处理中心也开启了24小时工作模式。中心负责人表示，医疗废弃物将经过妥善的封装和运